
雙週一題網路數學問題徵答
106 年度第 1 學期

主辦單位: 中山大學應用數學系

補助單位: 教育部暨中山大學研究發展處

第四題： 106.11.03 公佈，106.11.17 中午 12 點截止

令 A 與 B 為一半徑為 2 的半圓弧的端點。此弧形藉由六個等距離的點 C1, C2, . . .,
C6 分成七個相等的弧。劃出 ACi 或 BCi 形式所有弦。令 n 為這十二條弦長度乘積，試
求 n 。 答案：28672

解答： 【【【解解解法法法一一一】】】

令 O 為 A 與 B 的中點。假設 C1 接近 A 而不是 B。∠AOC1 = π
7
。利用餘弦定

理，
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利用 cos a = − cos(π − a)，所以我們得
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因為 sin π
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，所以 n = 86(

√
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【【【解解解法法法二二二】】】

注意到對於每個 k 的三角形 ABCk 為直角三角形。因此 ACk × BCk 乘積為三角
形 ABCk 面積的兩倍。已知 AB = 4，ABCk 面積能表示成 2ck，其中 ck 為從 Ck
到 AB 高的長度。因此我們得 ACk ×BCk = 4ck。

由 ck 的定義，我們觀察到 ck = 2 sin kπ
7
。

從上兩個想法我們得到計算出來乘積為 86 ×
∏6

k=1 sin
kπ
7
，其與方法一有相同解。�
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